

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین تبریز

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۱۹

۲۶ ستمبر ۱۹۵۲ء

۲۹ جمادی الاول ۱۳۸۵ھ

۲۲ ستمبر ۱۹۵۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

ربوہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۲ء صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

ربوہ میں سجد شکر اور خصوصی دعائیں

ربوہ ۲۵ ستمبر کل یہاں اس امر پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کی غرض سے کہ اس نے پاکستان کے عوام اور مسیح انوار کو دشمن کے جارحانہ حملہ کو ناکام بنانے اور ہر محاذ پر اسے شکست دینے کا عزم و حوصلہ اور ہمت و طاقت عطا فرمائی۔ اہل ربوہ اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ شکر بجالائے اور انہوں نے پاکستان کی سالمیت اور استحکام کے لئے اور وطن عزیز کی خاطر آئندہ پہلے سے بھی بڑھ کر قربانیاں بجالانے کی توفیق ملنے کے لئے خصوصی دعائیں کیں۔

کل یہاں مسجد مبارک میں نماز جمعہ محترم مولانا جلال الدین صاحب جس نے بڑائی خطبہ میں آپ نے قرآن مجید کی روشنی میں اس امر پر روشنی ڈالی کہ جہاں اسلام نے حملہ آور دشمن کا پوری قوت کے ساتھ ٹکڑا کر مٹا دیا ہے وہاں یہ بھی ممکن ہے کہ اگر دشمن صلح کا طالب ہو تو پھر جنگ بند کر دی جائے اور آئندہ کے لئے اللہ تعالیٰ پر توکل رکھتے ہوئے اس کی مدد و نصرت کا طالب ہونا چاہیے۔ پاکستان نے ہر محاذ پر کامیاب اور فتیاب ہونے کے باوجود اقوام متحدہ کی مداخلت پر فائر بندی کا حکم دے کر اسلامی تقسیم پر عمل کیا ہے اور دنیا پر ثابت کر دکھایا ہے کہ وہ جنگ نہیں چاہتا بلکہ امن کا علمبردار ہے۔ جنگ اس نے جسیں سمجھی تھی اس پر لکھو نہ لکھی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے اہل پاکستان کو اپنا دفاع کرنے میں اپنی مدد و نصرت سے نوازا۔ اور کئی گنا طاقتور دشمن کو شکست دینے کی غیر معمولی توفیق عطا فرمائی۔ اس غیر معمولی کامیابی پر بڑھ کر اللہ تعالیٰ کا شکر واجب ہے۔ آپ نے آئندہ مجھ کو مدد و نصرت حاصل ہونے کے لئے دعا کی پُر دور سحر یا سحر کی بیانیہ نماز جمعہ کے سجدوں میں درد و سوز کے ساتھ دعائیں لکھیں۔ نماز سے فارغ ہونے کے بعد آپ کی اقتدا میں تمام حاضرین نے ایک علیحدہ سجدہ شکرانہ بھی ادا کیا۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کامیابی پر ہمت اور حوصلہ میں ایک نئی زندگی آجاتی ہے

اس زندگی سے فائدہ اٹھانا چاہیے اور اللہ تعالیٰ کی معرفت میں ترقی کرنی چاہیے

”اس سوال کو ہمیشہ نظر رکھو۔ مومن کا کام یہ ہے کہ وہ کسی کامیابی پر جو اسے دی جاتی ہے شرمندہ ہوتا ہے اور خدا کی حمد کرتا ہے کہ اس نے اپنا فضل کیا اور اس طرح پر وہ قدم آگے رکھتا ہے اور ہر ابتلاء میں ثابت قدم رہ کر ایمان پاتا ہے۔ بظاہر ایک ہندو اور مومن کی کامیابی ایک رنگ میں مشابہ ہوتی ہے لیکن یاد رکھو کہ کافر کی کامیابی منکالت کی راہ ہے اور مومن کی کامیابی سے اس کے لئے نعمتوں کا دروازہ کھلتا ہے۔ کافر کی کامیابی اس لئے منکالت کی طرف لے جاتی ہے کہ وہ خدا کی طرف رجوع نہیں کرتا بلکہ اپنی محنت، دانش اور قابلیت کو خدا بتا لیتا ہے مگر مومن خدا کی طرف رجوع کر کے خدا سے ایک نیا تعارف پیدا کرتا ہے اور اس طرح پر ایک کامیابی کے بعد اس کا خدا سے ایک نیا معاملہ شروع ہو جاتا ہے اور اس میں تبدیلی ہونے لگتی ہے۔ اللہ مع الذین اتقوا۔ خدا ان کے ساتھ ہوتا ہے جو متقی ہوتے ہیں۔ یاد رکھنا چاہیے کہ قرآن شریف میں تقویٰ کا لفظ بہت مرتبہ آیا ہے۔ اس کے معنی پہلے لفظ سے کئے جاتے ہیں۔ یہاں مع کا لفظ آیا ہے یعنی جو خدا کو مقدم سمجھتا ہے خدا اس کو مقدم رکھتا ہے اور دنیا میں ہر قسم کی ذلتوں سے بچا لیتا ہے۔ میرا ایمان یہی ہے کہ اگر انسان دنیا میں ہر قسم کی ذلت اور سختی سے بچنا چاہے تو اس کے لئے ایک ہی راہ ہے کہ متقی بن جائے۔ پھر اس کو کسی چیز کی کمی نہیں رہے۔ مومن کی کامیابی اس کو آگے لے جاتی ہے اور وہ وہیں پر نہیں ٹھہر جاتا۔ اکثر لوگوں کے حالات کتابوں میں لکھے ہیں کہ اوائل میں دنیا سے تعلق رکھتے تھے اور شدید تعلق رکھتے تھے لیکن انہوں نے کوئی دعا کی اور وہ قبول ہو گئی۔ اس کے بعد ان کی حالت ہی بدل گئی۔ اس لئے اپنی دعاؤں کی قبولیت اور کامیابیوں پر نازاں نہ ہو بلکہ خدا کے فضل اور عنایت کی قدر کرو۔ قاعدہ ہے کہ کامیابی پر ہمت اور حوصلہ میں ایک نئی زندگی آجاتی ہے۔ اس زندگی سے فائدہ اٹھانا چاہیے اور اس سے اللہ تعالیٰ کی معرفت میں ترقی کرنی چاہیے کیونکہ رب سے اعلیٰ درجہ کی بات جو کام آنے والی ہے وہ یہی معرفت الہی ہے اور یہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم پر غور کرنے سے پیدا ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل کو کوئی روک نہیں سکتا۔“ (الحکمہ ۲۴ جون ۱۹۵۲ء)

کشمیر کا مسئلہ سلامتی کونسل کے سامنے آتا ہے

دنیا نے بھارتی تائیدہ سر جھلکا کے اس بیان کو یقیناً مجذوب کی برقرار دیا ہوگا۔ جو اس نے مبینی پہنچتے ہی دیا۔ اور جس کا لب لباب یہ تھا کہ سلامتی کونسل کی قرارداد کا صرف پہلا حصہ بھارت پر لاگو ہے۔ علاوہ فائرنگ بندی جیسا کہ پہلے حصہ میں بتایا گیا ہے صرف پہلا قدم ہے۔ اور سلامتی کونسل کی رائے میں اس قدم کے اٹھانے بغیر اصل مسئلہ حل نہیں ہو سکتا۔ اس سے واضح ہے کہ دوسرا حصہ ہی اصل چیز ہے۔ پہلا حصہ تو محض ابتدائی حیثیت رکھتا ہے۔ سلامتی کونسل نے مسئلہ کشمیر کو حل کرنے کی جو ذمہ داری لے ہے۔ وہ نہ صرف بین الاقوامی سیاست کی رو سے نہایت اہم ہے۔ بلکہ اس لحاظ سے اہم ہے کہ اس کے عمل سے واضح ہوگا کہ وہ عدل و انصاف اور اخلاق کے تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے کہاں تک کوشش کرتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ آخر الذکر سوال ہی ایک ایسا سوال ہے۔ جو خود اس انجمن کی زندگی اور موت کا فیصلہ کرنے والا ہے۔ یہ ہے کہ اس وقت بڑی اقوام اس پر چھائی ہوئی ہیں۔ اور جو اپنے مفاد کے پیش نظر کسی کوئی فیصلہ کرنے دیتی ہیں۔ مگر خود یہی بات اس بات کی بھی تقاضی ہے کہ سلامتی کونسل اپنا بھرم قائم رکھنے کے لئے اقوام عالم کے سامنے اپنے کردار سے اپنے وجود کا جواز ثابت کرے۔

اس لئے کشمیر کا سوال ایک آزمائشی مسئلہ ہے۔ جو سلامتی کونسل کی آئندہ زندگی اور موت کا فیصلہ کن نشان بننے کے مضمرات رکھتا ہے۔ ایک مضرب اور مشتاق دنیا کی آنکھ اس مسئلہ کی وجہ سے انٹرم کوڑ ہو گئی ہے۔ پاکستان نے جو یہ اقباء کیا ہے کہ اگر سلامتی کونسل حق و انصاف کا حق نہ ادا کر سکی۔ تو وہ اقوام متحدہ سے نکل جائیگا۔ یہ کونڑی جھکی نہیں ہے۔ بلکہ یہ اقباء اس لئے کیا گیا ہے کہ سلامتی کونسل اپنے منشور اور اس کے مطابق جو اس کے قرائن میں ان کو سمجھے۔ کیونکہ اس کی زندگی کا دار و مدار اس بات پر ہے کہ وہ اپنے منشور پر پوری پوری طرح عمل کرے۔ تاکہ دنیا

کی اقوام اس کے وجود نہ صرف برداشت کریں بلکہ اس کو دنیا میں قیام امن کے لئے ضروری قرار دیں۔

سلامتی کونسل کو یاد رکھنا چاہیے کہ ارکان کی تعداد کے لحاظ سے جتنی اس کی اہمیت بڑھتی ہے۔ اتنا ہی اس کے فرائض کی ادائیگی کی ذمہ داری میں بھی اضافہ ہو جاتا ہے۔ کیونکہ دنیا سے عدل و انصاف اور اخلاق ابھی بالکل ناپید نہیں ہو گئے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ارکان کی زیادتی کے ساتھ عدل و انصاف اور اخلاق از سر نو اقوام کے دلوں میں بیداری حاصل کر رہے ہیں۔ اب وہ زمانہ نہیں رہا کہ ایک قوم اٹھ کر تمام یا اکثر اقوام کو محض قوت مادی کے بل بوتے پر اپنا محکوم بنانے لگے۔ امریکہ نے اس امر کا بھی تجربہ ابھی طرح کر لیا ہے کہ کوئی چھوٹی سے چھوٹی قوم بھی اب مادی طاقت کا بوجھ برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہے۔ چنانچہ جب امریکہ نے چھوٹی چھوٹی اقوام کو اپنی طاقت کے مظاہرہ سے دیا جاوا۔ تو ان اقوام نے مفروضہ نتائج سے بے پروا ہو کر امریکہ کو سخت مایوسی کا احساس کرایا۔ اس کی مثالیں مصر، سیلون، کیوبا اور حال میں شمالی دیش نام وغیرہ ہیں۔ اسی وجہ سے بعض اقوام نے تو انجمن اقوام متحدہ ہی کو دستکار دیا۔ جیسا کہ انڈونیشیا ہے۔ اور میں یقین ہے کہ اگر سلامتی کونسل نے کشمیر کا قضیہ عدل و انصاف سے طے نہ کیا۔ تو بعض دیگر اقوام بھی انجمن اقوام متحدہ کے نکل جائیں گی۔ اس لئے پاکستان نے جو اقباء کیا ہے وہ محض اقباء نہیں۔ جسے یونہی نظر انداز کر دیا جائے۔

کشمیر کا مسئلہ سلامتی کونسل کے لئے نہ تو کوئی نیا مسئلہ ہے۔ اور نہ اتنا پیچیدہ ہی ہے۔ سلامتی کونسل کے ریکارڈ میں اس مسئلہ کی زندہ تاریخ موجود ہے۔ اور اس سے واضح ہے کہ ایک طرف ایک عظیم قوم کا حق خود ارادیت کا مطالبہ ہے اور دوسری طرف محض مکاری اور فتنہ ہے۔ سلامتی کونسل اس مسئلہ کے آغاز اس کے آنا چڑھاؤ اور اس کے انجام سے پوری پوری طرح واقف ہے۔ اس لئے اپنے ریکارڈ سے یہ معلوم ہو سکتا ہے۔

کہ کس طرح مکاری سے بھارت نے کشمیر پر فوجی یوکرش کی اور اس پر قبضہ کر لیا۔ اور کس طرح اس نے دنیا کی آنکھوں میں خاک بھونکنے کے لئے کہا کہ یہ قبضہ جارحی ہے۔ جب تک کہ کشمیری آزادانہ استصواب رائے سے فیصلہ نہیں کرتے۔ سلامتی کونسل کے ریکارڈ پر وہ تاریخ ریزولوشن بھی موجود ہیں۔ جن کو بھارت نے تسلیم کیا۔ مگر بعد میں ان سے پھر جسے کی کوشش تاکام کرتا رہا۔ اور مکاری اور جالبازی سے ان تمام کوششوں کو ناکام کرتا رہا ہے۔ جو اقوام متحدہ کی انجمن اپنے ان ریزولوشنوں کو جامد حل بنانے کے لئے کرتی رہی ہے۔ مگر یہ ریزولوشن پتھر کی ٹیکہ ہیں۔ جو ٹٹے نہیں مٹ سکتی۔

اس آئینہ کو سامنے رکھ کر بھارت اب کس طرح سلامتی کونسل کی شیخ پر کھڑے ہو کر دنیا سے کہہ سکتا تھا کہ کشمیر بھارت کا ناقابل تقسیم حصہ ہے۔ اگر غیر جانبدارانہ استصواب رائے کا سوال نہیں تو یہ جھگڑا ہی کیوں چلا۔ اس لئے آخر اس کو اتنا پڑا ہے کہ کشمیر کا تنازعہ موجود ہے۔ اور قرارداد کا دوسرا حصہ اسی تنازعہ کو طے کرنے سے تعلق رکھتا ہے۔ اس لئے یہ کہنا بالکل درست ہے کہ کشمیر کا جھگڑا اس مسئلہ کی تاریخ کے مطابق طے کیا جائے۔

الغرض سلامتی کونسل کو اس معاملہ کو طے کرنے کے لئے درجہ کرنے کی ضرورت نہیں۔ اس کا اپنا ریکارڈ ہی اس کی پوری پوری راہ نمائی کر سکتا ہے۔ اس ریکارڈ سے اس پر واضح ہو سکتا ہے کہ بھارت کس طرح مکاری سے کشمیر میں داخل ہوا ہے۔ اور کس شیطانہ طریق سے اس نے عدل

انصاف سے سلامتی کونسل کو جمل دے کر باز رکھا ہے اور موجودہ جنگ اسی باطل طریق کار کے نتیجہ میں رونما ہوئی ہے۔ جس نے تمام دنیا کے امن کو خطرہ میں ڈال دیا ہے۔ نہ صرف کشمیر کا مسئلہ آسانی اور عدل و انصاف سے طے کرنے کے لئے یہ ریکارڈ مفید ہے بلکہ سلامتی کونسل کے لئے یہ ریکارڈ بڑا سبق آموز بھی ہے۔ وہ اس سے سیکھ سکتی ہے کہ اگر وقت پر صحیح اصولوں کے مطابق مسئلہ کو طے نہ کیا جائے۔ اور اس میں تویق ڈالنے کے لئے کسی فریق کو کھلی جھٹیلتی رہے۔ تو کس طرح ایک مسئلہ آخر کار خطرناک نتائج کا منبع بن سکتا ہے۔ اس لئے سلامتی کونسل جو اقوام متحدہ کے منشور کو عملی جامد بنانے کی ذمہ داری ہے اس کے پیش نظر کسی معاملہ کو عدل و انصاف سے طے کرنا ہونا چاہیے اور پورا پورا یلکس سے تڑپ کر کسی قسم کی ڈھیل یا لچک پیدا نہیں ہونے دینا چاہیے۔ اس کو بے دروغیت عدالت انصاف کی طرح ہر مسئلہ کی جانچ پڑتال کر کے فوری طور پر خالص عدل و انصاف کے مطابق فوری اقدام کرنا چاہیے۔

کشمیر کا مسئلہ اٹھارہ سال تک کھٹانی میں پڑا رہا ہے۔ اگر اب بھی اس کو پوری طرح حل نہ کیا گیا۔ تو پھر اس کے جو نتائج ہوں گے اس کے ذمہ دار سلامتی کونسل کے ارکان ہوں گے۔ جو نتائج آخر کار انجمن اقوام متحدہ ہی کی جڑوں پر کھلنا کا کام دیں گے۔ اور اس کا شہرہ دی ہوگا جو لیک آف ٹینشن کا منہ اور دنیا اسی ہنگ کا نظارہ کرے گی جس کو کوڑا طاقت ہوائے اللہ تلے کے ذریعے نہیں کر سکے گی۔

صبح وطن

مبارک! کہ صبح وطن جاگ اٹھی
نی غنوں۔ چمن در چمن جاگ اٹھی
ادھر میں تے سجدے میں سر کو تھجکایا
ادھر رحمت ذوالمنن جاگ اٹھی
نیا ساز لے کر چمن گنگنایا
نئے سوز سے انجمن جاگ اٹھی
اندھیرا نہ کیوں اپنے منہ کو چھپانے
اجالے کی پہلی کرن جاگ اٹھی

وطن کو نئی دلکشی بل رہی ہے
سنا! اہل دل زندگی بل رہی ہے
جہاں ظلمتوں کے گھنے تھے سیرے
وہاں آنکھ کو روشنی بل رہی ہے
اٹھی ہیں غموں سے مسرت کی کرنیں
شب تار سے چاندنی بل رہی ہے
محبت کو دنیا نئی بل رہی ہے
محببت کو دنیا نئی بل رہی ہے

ہماری فوجوں اپنے خون لکھ کر اسلامی تاریخ میں ایک سنہری باب کا اضافہ ہے

مسئلہ کشمیر کا تصفیہ ہو تو وزیر صغیر کو زیادہ ہولناک جنگ کا سامنا کرنا پڑے گا

صدر مملکت فیڈرل مارشل محمد ایوب خان کے خطاب کا مکمل متن

صدر مملکت فیڈرل مارشل محمد ایوب خان نے مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۶۵ء کو سارے تین بجے میں ریڈیو پر قوم سے جو خطاب فرمایا تھا اس کا خلاصہ ۲۲ ستمبر کے الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔ ذیل میں اس اہم اور تاریخی خطاب کا مکمل متن درج ذیل ہے۔

ٹینکوں کی جنگ لڑی گئی۔ اس جنگ میں دوسرے آلات حرب اور سازوسامان کے علاوہ چھ سو ٹینکوں نے حصہ لیا۔ ہماری انوار کے مقابلے میں دشمن کی تعداد ہمیں زیادہ تھی اور ہمیں زبردست مشکلات کی موجودگی میں دشمن کا مقابلہ کرنا پڑا۔ اللہ نے ہمارے جوانوں کو اپنی نصرت سے نوازا اور انہیں نہ صرف دشمن کو پیچھے دھکیلنے کا عزم عطا فرمایا بلکہ انہیں یہ ہمت بھی بخشی کہ انہوں نے دشمن کی سیدھا اور بکتر بند فوج پر انتہائی کاری ضربیں لگائیں

فضائیہ

”ہماری چھوٹی لیکن وطن عزیز کی حفاظت کے لئے ہر وقت مریختہ فضائی فوج تیار ہے اپنے سے چوگنا زیادہ طاقت رکھنے والے دشمن کے حملوں کا بے جگہی سے مقابلہ کیا اور اس کی طاقت کے بڑے حصہ کو تباہ کر کے رکھ دیا۔ ہماری فضائی فوج نے دشمن کے ملک میں گھس گھس جنگ لڑی اور اس کو پھر یہ مرتزہ نہ دیا کہ وہ ہم پر حملہ آور ہو سکے۔“

اسی پورے عرصہ میں ہماری ہوائی فوج نے ایسی ہمدردی اور جرات کا مظاہرہ کیا ہے کہ اس کی مثال ملنی مشکل ہے، ان میدانوں میں اس نے نئی تدابیر قائم کی ہیں۔ اس نے فضا میں اپنی مکمل صلاحیتیں دکھائی اور ہر جنگ میں ہماری میدانی فوجوں کی افواج حمایت کی۔

پاکستان کو بھیجا گیا ہے۔ ہمیں ہزاروں فصل و کرم اعمام کی قربانیوں اور بیاد فوجوں کے اس شاندار کارناموں کو کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے ہمارے جوانوں نے خدا پر ایمان، اپنے مقصد سے لگن، ناقابل شکست ہمت و جرات اور بہترین ہمدردی کے ساتھ تاریخ اسلام میں اپنے خون سے ایک سنہری باب لکھا ہے۔

عزروں کا خاک میں مل گیا

بھارت کی فوجی طاقت کا عزو و خاک میں مل گیا ہے۔ دنیائے یہ تسلیم کرنا ہے کہ ہم ایک ایسے دشمن کے خلاف جن دافعت کی خاطر رٹے، جس کے سامراجی اور ملک گیری کے عزائم اب دنیا پر اندرون کی طرح جیاں ہو چکے ہیں۔ ہم نے ایک قوم کے خونخوار اعدائیت کے لئے جنگ لڑی اور پوری دنیائے یہ اعتراف

یہاں تک کہ کشمیر کے مظلوم عوام جو بھارت کی غلامی کے جوئے تلے پیر رہے تھے ہتھیار سمجھال کر اٹھ کھڑے ہوئے انہیں اپنے مستقبل کا فیصلہ کرنے کا حق پہنچا ہے اور دنیا کے تمام آزادی پسندوں نے ان کی حمایت کی ہے۔

پاکستان پر حملے کا منصوبہ

ہم جانتے تھے کہ بھارت پاکستان پر حملہ کرنے کے منصوبے بنا رہا ہے۔ یہ بات اس وقت کھل کر سامنے آئی جب ان کچھ کے معاہدے کے باوجود بھارت نے ہماری سرحد سے نہ صرف فوجیں بٹانے سے انکار کر دیا بلکہ انہیں خفیہ طور پر ایسی جگہوں میں بھاری تعداد میں منتقل کر دیا۔ جہاں سے پاکستان پر فوجاً حملہ کیا جاسکے۔ کشمیر کی بغاوت کو بھارت کے لئے پاکستان پر جارحانہ حملہ کرنے کا ایک بہتر تمام اخلاقی عوامل کو بالائے طاقت رکھتے ہوئے اور تمام مسابدوں سے انحراف کر کے بھارت نے پہلے نو کشمیر میں جنگ بندی لائن کو عبور کیا لیکن جب بھارت کے محاذ پر بھارتی فوج کے عزائم کو خاک میں ملا دیا گیا۔ تو اس نے لاہور پر حملہ کر دیا جنگوں کی تاریخ میں بھارت کے اس حملے کو سب سے زیادہ بزدلانہ اور عیادانہ حملے سے یاد کیا جائے گا جو کسی ملک نے دوسرے آزاد ملک پر کیا ہے۔ دشمن کا منصوبہ یہ تھا ایک ہی طے میں لاہور پر قبضہ کر لیا جائے اور پھر سب کو کھٹ کر کے گوجرانوالہ اور وزیر آباد کو کاٹ کر رکھ دیا جائے۔ مگر باری تمنا نے ہماری حفاظت کی۔

”پشاور سے چٹاگانگ تک ساری قوم فردا فردا کی طرح اس چیلنج کا مقابلہ کرنے کے لئے اٹھ کھڑی ہوئی چند گھنٹوں میں ہماری بہادر افواج نے دشمن کا حوصلہ پکا کر دیا۔ بہادری جرات اور عزائم راسخ کی بدولت دشمن کی بہت بڑی فوج پر کاری ضرب لگائی گئی اور شکست دے دی گئی۔ دشمن سے لاہور کے محاذ پر شکست کھانے کے بعد سب کوٹ پر حملہ کر دیا اور اس حملے میں اس نے اپنی ساری جارحانہ قوت بھونک دی۔“

عظیم ترین لڑائی

”سب کوٹ میں ہی تاریخ کی سب سے بڑی

میرے پیارے ہم وطنو! السلام علیکم میں آپ سے ایک انتہائی اہم موقع پر ہم کلام ہو رہا ہوں۔ آج صبح ہم نے افواہ مندرہ کے سب کوٹ میں جنرل کو مطلع کر دیا ہے کہ سلامتی کونسل نے ۲۴ ستمبر کو جو قرارداد منظور کی ہے وہ ناکافی اور غیر انجمن بخش ہے تاہم میں نے جن افواجی امن کی خاطر اپنی فوجوں کو حکم دیا ہے کہ وہ ۲۳ ستمبر کو علی الصبح تین بجے سے دشمن پر اس وقت تک فائرنگ نہیں کریں گی۔ جب تک دشمن کی طرف سے اس پر گولی نہ چلائی جائے۔

”بھارتی حکومت نے بھی جنگ بندی منظور کر لی ہے اور وہ بھی اپنی فوجوں کو اس قسم کا حکم جاری کر رہا ہے۔“
”اس کا یہ مطلب ہے کہ اگرچہ بھارت کو تین بجے صبح سے فائرنگ بند ہو جائے گی۔ ہماری فوج اپنی اہمال موجودہ مورچوں میں ڈٹی رہیں گی۔ ہم نے سلامتی کونسل کو بتا دیا ہے کہ افواہ مندرہ پر بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے اور اس کی انتہائی بگاڑ وقت ہے۔ اگر اس علاقے میں دیر پا امن کا خیام مقصود ہے تو افواہ مندرہ کو مسئلہ کشمیر کے آرومندانہ حل کی طرف فوری توجہ دینی چاہیے۔ اگر افواہ مندرہ ناکام ہو گئی۔ تو وزیر صغیر اس سے بھی بڑی بوجھل کے شعلوں کی پیٹ میں آجائے گا۔“

نیا دور

ہم نے اپنے مقابلہ کو دنیا پر سچا ثابت کرنے کے لئے جو جہد و جہد شروع کی ہے آج سے ہم اس کے ایک نئے دور میں داخل ہو رہے ہیں۔ بھارت نے ہم پر حملہ کیا اور ہم پر جنگ مونس دی گئی۔ ہم نے اس چیلنج کو قبول کر لیا۔ اور اللہ تبارک و تعالیٰ کی کرم نوازی سے ہم نے دنیا پر ثابت کر دیا کہ ہم اپنی آزادی کا دفاع کرنے کی ہمت رکھتے ہیں۔ بھارت نے پاکستان پر جو کھلا جارحانہ حملہ کیا تھا یہ کوئی اچانک کارروائی نہ تھی۔ اس کے پس پردہ اٹھارہ سال کا تاریخ کا سفر ہے ہم نے بھارت کے ساتھ تعلقات کو معمول پر لانے میں جتنی بھی کوششیں کیں۔ بھارت نے کشمیر میں رائے شماری کے وعدے سے منحرف ہو کر ان تمام کوششوں پر پانی پھر دیا۔ اس نے پرامن مذاکرات کے تمام دروازے ایک ایک کر کے بند کر دیے۔

کر لیا ہے کہ ہماری جہد و جہد کی بنیاد حق و انصاف پر ہے ہم جنگ بندی پر اس نے دامن نہیں ہونے ہیں تاکہ دنیا پر ثابت کر سکیں کہ ہم امن کے راستے پر چلنے کا عزم رکھتے ہیں سلامتی کونسل میں شامل عالمی طاقتوں نے ہمیں پختہ یقین دلایا ہے کہ وہ اس بات سے بخوبی واقف ہیں کہ مسئلہ کشمیر انتہائی سنگین ہے۔ اور اس مسئلہ کا تقاضا ہے کہ اس کو جلد از جلد حل کیا جائے

مجھے امید ہے کہ بین الاقوامی امن کی خاطر یہ عالمی طاقتیں اپنی یقین دہانیوں کو پورا کرنے کے لئے دافعت اقدامات کریں گی۔ جن کے نتیجہ میں مسئلہ کشمیر باعزت طور پر حل ہو سکے گا۔
چلیں گا شکر یہ

”اپنی جہد و جہد میں ہمیں ان تمام ملکوں کی حمایت حاصل ہوئی جو امن اور آزادی پر یقین رکھتے ہیں۔ سکوت چین نے جس خوش دلی اور فیاضی سے ہماری اخلاقی امداد کی ہے وہ ہمارے دو ایسے ہمیشہ باقی رہے گی۔ ہم ان کے لئے ممنون ہیں انڈونیشیا میں ہمارے بھائیوں نے پوری طرح اس بات کا مظاہرہ کیا کہ وہ ہمارے مقصد کے اتفاق رکھتے ہیں اور وہ ہماری جہد و جہد میں ہمارے ساتھ ہیں ان لوگوں نے ہمارے لئے جو کچھ کیا ہے یہ بات تو کا دل ان کے لئے ممنونیت کے جذبہ سے برتر ہے ایران ترکی سعودی عرب اردن اور شام کے لوگوں نے ہماری حمایت کی ہے۔ دنیا کے مختلف حصوں میں لوگوں نے ہمارا ساتھ دیا ہے۔ پاکستانی ان کے شکر گزار ہیں۔“

”لاہور کے بہادر عوام قبل اس کے کہ میں اپنی تقریر ختم کروں۔ میں لاہور اور سب کوٹ کے بہادر عوام کے خراج تحسین پیش کرنا چاہتا ہوں۔ انہوں نے انتہائی شکر دت زبردست تحمل اور استقلال سے گزارا ہے۔ ان کا عزم اور حوصلہ ایک لمحہ کے لئے بھی متزلزل نہ ہوا۔ چٹاگانگ سے لے کر پشاور تک پوری قوم کو ان لوگوں پر فخر ہے۔“

عزیز ہم وطنو! ہمیں اپنا اتحاد اور عزم برقرار رکھنا چاہیے۔ ہمیں ایک لمحہ کے لئے بھی یہ نہیں بھولنا چاہیے کہ ہماری جہد و جہد ختم ہو سکتی ہے۔ مشرقی اور مغربی پاکستان میں ہر شخص کو تیار اور چوکس رہنا چاہیے۔ میں جس پوزیشن میں ہوں اس میں مجھے تمام خطے ملک کے مفاد کے پیش نظر کرنے ہوتے ہیں۔ میں خدا سے بزرگ و بزرگتر ان کمزور حالات میں دہشمنی کا طالب ہوں اور آپ کی کئی حمایت کی توقع رکھتا ہوں میں آپ کے احساسات سے پوری طرح واقف ہوں لیکن آپ نے پوری دنیا کے سامنے جس اتحاد اور دلچسپی کا مظاہرہ کیا ہے۔ اس کو برقرار رکھنا ضروری ہے۔ آپ نے جس کردار کا مظاہرہ کیا ہے وہ دنیا اس کے مقابلہ کی تاب نہیں رکھتا اور آپ کی منزل اگرچہ دنیا پر دور نظر آتی ہوگی۔ لیکن یہ پہلے سے اب قریب آگئی ہے۔“

”پاکستان پانڈہ باو“

